



## 第二届来华留学生孔孟文化节圆满结束

## 建立深厚友谊，共促交流互通

本报济宁1月22日讯(记者 姬生辉 见习记者 潘宇 通讯员 郭强 张培培) 19日下午,第二届来华留学孔孟文化节闭幕式暨中国传统文化培训班结业仪式在山东理工职业学院孔子学堂举行。仪式上,山东理工职业学院党委书记许可为“一带一路”国家院校长颁发了中国传统文化培训结业证

书,为来华留学生代表颁发了荣誉证书。

文化节期间,作为主办方的山东理工职业学院除了组织各位海外院校长、留学生们进行了中华传统文化课程学习、孔孟故里游学、传统艺术体验、中医药文化体验等丰富多彩的文化活动以外,还举办了“一带一路”职业教育学术报告会和“一带

一路”国家院校长职业教育培训,与14所海外院校签署了合作协议。

“参加此次活动,让我们了解到更多中国优秀传统文化,也学习到山东理工职业学院先进的办学理念。”蒙古国第88学校校长萨丹苏丹·吉瑞说,参加孔孟文化节仅仅只是一个开始,下一步他们将与学院加强合作,并派学生和老师

们前来学习。

许可表示,真诚希望今后能够加强院校互动,把此次文化节期间所建立的友谊、所产生的合作意向不断深化下去,共同推进职业教育的国际化发展进程,更好服务于“一带一路”倡议。山东理工职业学院将不断推动这一活动规模化、常态化、品牌化,通过举办丰富的系列活动,着力将文化

节打造成为中外文化和教育交流合作的平台;持续地把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的孔孟文化精神弘扬开来;把中国职业教育的发展成果输送出去,探索中国职业教育和传统文化协同输出模式,为促进中国与“一带一路”沿线国家教育交流合作和文化互通共融贡献力量。

## 寒假即将开启,各培训机构开打“招生大战”

## 尊重孩子意愿,家长勿盲目报班

寒假生活即将开启,如何让孩子过节放松的同时,为他们选择合适的辅导班,成为很多家长考虑的问题。免费试听体验课、家长公开课……丰富的课程和互动感十足的授课方式,济宁城区各辅导机构可谓使出浑身解数。专家建议广大家长,假期报学习、兴趣辅导班应充分尊重孩子的意愿,陪伴孩子共同成长才是最重要的。



一家绘画培训机构的老师指导孩子画画。本报记者 潘宇 摄

本报见习记者 潘宇

免费体验课、家长公开课  
培训机构主动求变

22日中午11点30分,记者在城区一所小学门口看到,多名培训机构工作人员穿梭在接孩子家长的人群中,不断散发着宣传单页。“几分钟时间就收到了十几

张传单,哪个培训课程都不错,都有些看花眼了。”学生家长林红英的女儿上三年级,近两天和相熟的家长们聊天,不少都开始打算为孩子报辅导班了。“这个作文

班让我挺感兴趣的,课程安排也较为轻松,还能免费试听,一会问问孩子是否感兴趣。”林红英指着一张单页说。

今年寒假,“免费试听”成为不少培训机构主打的宣传口号。“用公开课的形式为不少家长和孩子提供了‘先体验再报名’的机会,也为家长们提供更大的选择空间。”顶尖作文的一名工作人员告诉记者,他们的试听课完全与假期课程一致,不直接给孩子讲写作方法,而是留给孩子充足的阅读时间,之后再教授写作方法,进而潜移默化地影响孩子养成阅读习惯,“不少学生通过我们的指导,作文成绩取得了显著提升。”

为孩子选择一个既能充实假期生活,又能提升学习成绩的培训班仍是不少家长较为关注的。近年来,作文、英语、硬笔书法等课程成为了家长们的首选。一些培训机构为防止出现“玩了、学了、又忘了”的不佳效果,以公开课的形式来寻求家长的认可,让学生在培训班中既能提高各项技能,又能补足学习上的短板。

**不单看重学习,选择更多元  
家长更尊重孩子意愿**

记者在采访中发现,除了

让学生参加以学科补习为主的培训班,不少家长也为孩子艺术、体育类的培训班。除了传统的跳舞、绘画、乐器等,跆拳道、篮球以及游泳等体育项目也为中小学生提供了更加丰富的选择。

“今年寒假,我想报名去上跆拳道课和围棋课。”城区某小学的三年级学生贾彤青告诉记者,这两项培训班都是自己跟妈妈商量后报名的。她想要通过跆拳道班认识更多志趣相同的新朋友,学习围棋则是想锻炼自己的思维能力。

“现在越来越多的家长选择培训班更多元化,让孩子们有了更多的选择。”从事跆拳道培训多年的艾迪对记者说,这一两年,跆拳道班、武术散打班等优化兴趣课程渐渐多了起来,也得到了广大家长和孩子们的普遍认可,“今年来报名学习的孩子也比去年同期增长了近20%。”

济宁市心理研究所所长刘娅俐表示,家长为孩子报培训班和辅导班,一定要尊重孩子的选择,盲目报班在增加孩子学习负担的同时,往往会造成相反的效果。同时,家长还应注重和孩子之间的亲子陪伴,通过一起参加社会实践劳动、陪伴学习等方式见证孩子的成长。

备高考填志愿,专家解疑答惑  
邹城红杉树教育举办高考志愿填报公益讲座

本报济宁1月22日讯(见习记者 潘宇) 每年一度的高考都牵动着万千考生及家长的心。1月14日,邹城红杉树教育联合百年育才教育举办高考志愿填报公益讲座,百年育才高考志愿填报研究专家彭寒明为大家传经送宝,来自邹城高中的200余名家长和老师认真听取了专家的讲解。

如何备战高考?高考志愿应如何填报?如何提早规划好自己的职业轨迹?如何选择一个有良好就业前景的专业?带着这些大家关心的问题,彭寒明老师在现场详细地进行讲解。彭寒明老师给广大学生家长分享了最新的高考改革政策动向,为他们提供了在高考报考

及学生学业规划教育的很多理念和方法,助力邹城学子合理规划人生。本次公益讲座围绕自主招生、人生规划及高考志愿填报的内容分享,让很多学生家长感到受益匪浅。

同时,彭寒明老师还结合当地高中生学习及生活现状,对学生的日常学习生活提供了自己的一些建议。在现场,很多家长也提出了自己关心的问题,例如孩子备考紧张,平时如何用更好的方式去激励孩子?平时如何掌握孩子的动态?彭寒明老师也都一一回答,让家长们茅塞顿开。

“孩子未来能够从事一份有前景的职业,大学的专业选对了很有必要。”学生家长孙先生告

诉记者,家长们可能会看到现在的形势,却无法准确预测将来的就业趋势。孩子适合什么专业,什么样的专业在未来更吃香,彭老师提供的理念和方法都非常实用,也对高考志愿的填报有了初步了解,对报考的风险也有了一定的准备。

百年育才邹城分校邹城红杉树教育负责人崔老师向家长透露,作为全国性的教育咨询机构,百年育才自2012年成立以来,凭借着敏锐的洞察力和睿智创新的精神,先后推出了高考志愿填报、自主招生申请、港澳台院校申请、高中生学业规划四大类项目,解决高中生“报”与“考”的问题,深受学校、学生和家长欢迎。

## 曲师大“山东省社会风险评估治理研究中心”成立

本报济宁1月22日讯(记者 姬生辉 见习记者 潘宇 通讯员 宋广新 李文振) 21日上午,曲阜师范大学“山东省社会风险评估治理研究中心”成立仪式暨学术研讨会隆重举行。研究中心旨在广泛整合研究资源、协同创新,大力开展社会风险评估与治理研究,为各级党委和政府重大社会决策提供风险评估和治理路径咨询,全力打造社会风险评估治理研究高级智库,为促进社会稳定与和谐作出贡献。

曲阜师范大学“山东省社会风险评估治理研

究中心”是学校为深入贯彻落实党的十九大精神,充分依托曲阜师大公共管理专业硕士(MPA)等学科平台与科研优势加强社会风险评估与治理研究,在山东省维稳办的支持下成立的。曲阜师范大学党委书记戚万学指出,学校将全方位大力支持研究中心的建设发展,努力将曲阜师范大学“山东省社会风险评估治理研究中心”建设成有特色、有内涵、高水平的研究中心,为社会风险的管控和治理贡献出孔子家乡一流大学的智慧和力量。